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Дослідження фахівців [1-3] показують, що перспективним 

напрямком розвитку переробки пташиного посліду є створення 

маловідходного або повністю безвідходного ресурсозберігаючого 

виробництва. На відміну від мінеральних, органічні добрива і далі 

вносяться шляхом розкидування полями із подальшими заорюванням 

(перегній) або шляхом розбризкування із мобільних цистерн (рідкі 

добрива) [4]. Тому, на нашу думку, одним із перспективних способів 

утилізації пташиного посліду є застосування гранулювання із наступним 

зневодненням. Переваги такої схеми: добриво є достатньо стерильним від 
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патогенної мікрофлори та насіння бур’янів; висушений за відносно 

низьких температур послід містить 80…85 % органічної речовини, 

4…5,5 % азоту, 2,6-2,8 % Р2О5, 1,3…1,8 % К2О [4]; після термічного 

сушіння маса посліду зменшується в 3-4 рази; зараз багато 

сільськогосподарської техніки повністю пристосовано для внесення 

добрив у гранульованому вигляді. Найбільш поширені такі способи 

гранулювання: екструдування, формування часток в псевдозрідженому 

стані, пресування порошку. Гранулювання способом екструдування 

здійснюється в спеціальних установках – прес-грануляторах із кільцевою 

або пласкою матрицею. Гранулятор складається із пресу, встановленого на 

рамі та змішувача. Прес призначено для утворення гранул шляхом 

продавлювання його пресувальними вальцями через радіальні отвори 

кільцевої матриці. Утворення гранул в умовах псевдозрідженого стану 

відбувається шляхом розпилювання рідкого посліду форсунками у вільний 

об’єм сушарки із наступним пресуванням утвореного порошку. 

Недоліками є: 1) неефективне знезараження патогенних мікроорганізмів 

через короткий час перебування (15…20 с) у полум’ї факелу – 

мікроорганізми знаходяться у тепловій ізоляції верхнього шару частинок; 

2) висока залишкова вологість (в межах 18…20 %), оскільки гранулювання 

пресуванням є неможливим за меншої вологості, і, як наслідок, низької 

пластичності формованої маси; 3) низька насипна щільність 

гранульованого продукту, що збільшує витрати на пакування, складські 

приміщення, транспортування. Теплообмінний процес під час 

гранулювання в апаратах киплячого шару відрізняється від сушіння тим, 

що на поверхню гранул постійно подається рідина та органічні частинки 

розміром 10…20 мкм. Інтенсивність теплообміну залежить від 

температури повітря та швидкості подачі теплоносія, розмірів частинок та 

їхніх фізико-хімічних властивостей [3, 5]. На відміну від сирого пташиного 

посліду, висушений послід (пудрет) має низьку насипну щільність 

(0,25…0,3 т/м3), тобто високу здатність до пилоутворення. Для уникнення 

цього недоліку послід необхідно гранулювати. Гранульований послід має 

насипну щільність 0,6…0,65 т/м3, що дозволяє мінімум вдвічі зменшити 

площу складів зберігання, підвищує екологічну безпеку для працівників. 

Перспективним та актуальним є розроблення технологічного 

процесу одержання гранульованого органічного добрива пролонгованої дії, 

яке є джерелом постійного та рівномірного підживлення рослин 

амонійною формою азоту. Перевагами гранульованих органічних добрив є 
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зручність транспортування та внесення в ґрунт для споживача; легка 

дозованість добрива безпосередньо у лунку (точкове або локальне 

внесення) сприяє рівномірності їх розподілу, що значно підвищує 

агрохімічну ефективність. Завдяки грануляції добрива краще зберігають 

товарний вигляд, повільно вимиваються ґрунтовими водами. Гранульовані 

добрива мають підвищену сипкість та щільність, вузький 

гранулометричний склад, що полегшує пневмотранспорт, дозування, 

пакування, автоматизацію та механізацію виробничих процесів [4, 5]. 

Проведені дослідження за допомогою використання даних за 

складом органо-мінеральних речовин показують, що внесення таких 

добрив дає можливість підвищити продуктивність і якість 

сільськогосподарських культур, а також істотно покращити економіку 

культур і підприємства в цілому. Крім того, внесення органічних добрив 

дозволяє відновлювати виснажені ґрунти і значно підвищити родючість 

поливних ґрунтів. 
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